

## К юбилею Валерия Тимофеевича Манчука

### To the anniversary of Valery Manchuk



Исполнилось 80 лет известному российскому педиатру, член-корреспонденту РАН, доктору медицинских наук, профессору, заслуженному деятелю науки Российской Федерации Валерию Тимофеевичу Манчуку.

В.Т. Манчук родился 7 июня 1941 г. в селе Абан Красноярского края в семье специалистов сельского хозяйства:

мать — зоотехник, отец — агроном. После окончания в 1964 г. педиатрического факультета Красноярского медицинского института работал сначала участковым, а затем районным педиатром в Рыбинской районной больнице своего родного края. В 1967 г. началась его научно-педагогическая деятельность в альма-матер на кафедре госпитальной педиатрии. В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию «Некоторые особенности углеводного обмена у новорожденных детей, матери которых заняты в производстве антибиотиков».

В 1976 г. Валерий Тимофеевич переходит на должность руководителя клинического отделения новорожденных детей в созданный в Красноярске НИИ медицинских проблем Севера Сибирского отделения АМН СССР. С 1992 г. он директор института, а с 2013 г. — его научный руководитель. В 1990 г. защищает докторскую диссертацию «Клинико-метаболические особенности адаптации новорожденных детей в экологических условиях Крайнего Севера». Научная и организаторская деятельность Валерия Тимофеевича сопровождается педагогической: он заведовал кафедрой поликлинической

педиатрии с курсом пропедевтики детских болезней в Красноярском медицинском университете имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого и в настоящее время является ее профессором. В 2000 г. избран членом-корреспондентом РАМН.

В.Т. Манчук внес значительный вклад в развитие отечественной педиатрии, создав новое научное направление — изучение влияния факторов окружающей среды на различные системы организма ребенка в климатических условиях Крайнего Севера. Исследованиями Валерия Тимофеевича и его учеников установлены эпидемиология йоддефицитных заболеваний детского населения в различных регионах Сибири; особенности состояния иммунитета у детей различной этнической принадлежности, длительности проживания в условиях сурового климата; особенности формирования иммунодефицитных состояний при адаптации пришлого населения к экологии высоких северных широт; влияние информационных нагрузок на здоровье детей при обучении в школе.

В.Т. Манчуком опубликовано более 800 статей и 21 монография, под его руководством выполнено почти 50 докторских и кандидатских диссертаций. Заслуги Валерия Тимофеевича отмечены орденом Дружбы, медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», значком «Отличнику здравоохранения», знаком «Герба города Красноярска», почетными грамотами многих федеральных ведомств.

*Союз педиатров России поздравляет Валерия Тимофеевича Манчука с замечательным юбилеем, желает ему здоровья и благополучия близких, продолжения активной научной и общественной деятельности.*

*Союз педиатров России*